
Lista 5 – Tópico 4.1 
 

1. Ver apostila (pag. 123) 

 

2. População 

 
 
 

a) k = Nn = 3² = 9 amostras. 

b)  

Amostra [X1, X2] P [X1, X2] 𝑋̅ X+ 

1 (12, 12) 0,5 x 0,5 = 0,25 12 24 

2 (12, 15) 0,5 x 0,2 = 0,10 13,5 27 

3 (12, 20) 0,5 x 0,3 = 0,15 16 32 

4 (15, 12) 0,2 x 0,5 = 0,10 13,5 27 

5 (15, 15) 0,2 x 0,2 = 0,04 15 30 

6 (15, 20) 0,2 x 0,3 = 0,06 17,5 35 

7 (20, 12) 0,3 x 0,5 = 0,15 16 32 

8 (20, 15) 0,3 x 0,2 = 0,06 17,5 35 

9 (20, 20) 0,3 x 0,3 = 0,09 20 40 

 

Distribuição da média: 

P(𝑋̅ = 12) = P(12, 12) = 0,25 

P(𝑋̅ = 13,5) = P(12, 15) + P(15, 12) = 0,10 + 0,10 = 0,20 

P(𝑋̅ = 15) = P(15, 15) = 0,04 

P(𝑋̅ = 16) = P(12, 20) + P(20,12) = 0,15 + 0,15 = 0,30 

P(𝑋̅ = 17,5) = P(15, 20) + P(20,15) = 0,06 + 0,06 = 0,12 

P(𝑋̅ = 20) = P(20, 20) = 0,09 

 

 

Distribuição da soma: 

P(X+ = 24) = P(12, 12) = 0,25 

P(X+ = 27) = P(12, 15) + P(15, 12) = 0,10 + 0,10 = 0,20 

P(X+ = 30) = P(15, 15) = 0,04 

P(X+ = 32) = P(12, 20) + P(20,12) = 0,15 + 0,15 = 0,30 

P(X+ = 35) = P(15, 20) + P(20,15) = = 0,06 + 0,06 = 0,12 

P(X+ = 40) = P(20, 20) = 0,09 

X=x 12 15 20  

P(X=x) 0,5 0,2 0,3 1 

𝑥̅ = 𝑥̅ 12 13,5 15 16 17,5 20 ∑ 

P(𝑥̅ = 𝑥̅) 0,25 0,20 0,04 0,3 0,12 0,09 1 



 

 

c)  

E(𝑋̅) = 12 x 0,25 + 13,5 x 0,20 + 15 x 0,04 + 16 x 0,3 + 17,5 x 0,12 + 20 x 0,09 = 15 

V(𝑋̅) = E(𝑋̅2) – [E(𝑋̅)]2 = (12² x 0,25 + 13,5² x 0,20 + 15² x 0,04 + 16² x 0,3 + 17,5² x 0,12 + 20² 
x 0,09) – 15² = 6 
 

E(X+) = 24 x 0,25 + 27 x 0,20 + 30 x 0,04 + 32 x 0,3 + 35 x 0,12 + 40 x 0,09 = 30 

V(X+) = E(X+
2) – [E(X+)]2 = (24² x 0,25 + 27² x 0,20 + 30² x 0,04 + 32² x 0,3 + 35² x 0,12 + 40² 

x 0,09) – 30² = 24 

 

d) As medidas para amostra de tamanho 20 são obtidas através dos teoremas: 

 

Sendo  e 2 as medidas da população: 

 = E(X) = 12 x 0, 5 + 15 x 0,2 + 20 x 0,3 = 15 

2 = V(X) = (122 x 0,5 + 152 x 0,2 + 202 x 0,3) – 152 = 12 

 
temos: 

E(X+) = n = 20 x 15 = 300 

V(X+) = n2 = 20 x 12 = 240 

 

 
3. Utilizar as propriedades da distribuição amostral da média 

 

 = 61,5 kg 

  = 12 kg 
 n = 36 
 

 E(𝑋̅) =  = 61,5 kg 

 

 𝜎𝑥̅ = 
𝜎

√𝑛
 = 

12

√36
 = 

12

6
 = 2 kg 

 
 
4. Ver apostila (pag. 135) 

 
 

5. Ver apostila (pag. 137) 
 

X+= x+  24 27 30 32 35 40 ∑ 

P(X+ = x+)  0,25 0,20 0,04 0,3 0,12 0,09 1 


